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Velkým tématem posledních týdnů ov-
šem byla také pandemie onemocnění 
Covid-19 a opatření vlády proti jeho ší-
ření, která v  polovině března zcela za-

stavila výuku na školách všech typů. Novým fe-
noménem se stalo distanční vzdělávání pomoci 
nejrůznějších on-line nástrojů. „Žádná forma 
dálkového vzdělávání není plnohodnotnou ná-
hradou klasické denní formy vzdělávání, což je 
markantní právě u učebních oborů, kde 50 pro-
cent výuky představuje odborný výcvik, tedy 
praktické činnosti. Pokud ale pomineme tento 
největší problém, lze říct, že distanční vzdělá-
vání zvládáme velmi dobře,“ říká ředitelka školy 
Jaroslava Pichová.

Učitelé podle ní pracovali s  obrovským nasaze-
ním, profesionalitou a zodpovědností, i když i pro 
ně byla distanční výuka se sdílením materiálů, 
předáváním a  kontrolou úkolů, prověřováním 
zvládnutí učiva formou on-line dotazníků či kon-
zultacemi přes Skype, Teams a videokonference, 
zcela novou zkušeností. Každý týden probíhalo 
také hodnocení práce příslušných tříd s  tím, že 
třídní učitelé řešili případné nedostatky. Jak se 
ukázalo, dálkově lze díky živému vysílání či videu 
v  omezené míře zajistit i  odborný výcvik napří-
klad kuchařů, číšníků či kadeřnic, ale těžko řeši-
telným problémem byla výuka řemeslných oborů 
klempíř a instalatér.

Organizačně náročné a naprosto nové bylo i zno-
vuotevření škol, které se 11. května týkalo žáků 
posledních ročníků učebních a maturitních obo-
rů. Velmi složité je také přijímání nových žáků. 

„Žáci přijímaní do tříletých učebních oborů sice 
přijímací zkoušky nekonají, ale začátkem května, 
kdy už obvykle máme uzavřeno první kolo přijí-
macího řízení a jakousi představu o počtech bu-
doucích žáků, jsme mnoho nevěděli. V  červnu 
čekají deváťáky přijímací zkoušky do maturitních 
oborů a řada z nich se až podle toho, jak dopad-
nou přijímací zkoušky, bude rozhodovat, zda zvo-
lí maturitu nebo řemeslo. Jsme tedy v napjatém 
očekávání a víře, že české ručičky mají v českých 
zemích budoucnost,“ pokračuje ředitelka.

CENTRUM VZDĚLÁVÁNÍ KLEMPÍŘŮ
Jak upřesnila, počty žáků, kteří se hlásí do klem-
pířského oboru, se zvyšují zatím jen pomalu, a to 
nejen ve Stochově, ale i na ostatních školách v re-
publice. Škola přitom má promyšlenou koncepci, 
která vychází z  potřeb trhu práce a  řídí se kré-
dem „vzdělat a  vychovat absolventa připrave-
ného a uplatnitelného v praxi“. Hlavním cílem je 
uplatnitelnost kvalitně připravených absolventů 
v regionu i kdekoli v Evropě. „Proto dlouhodobě 
spolupracujeme se školami podobného zamě-
ření v Německu a Rakousku i s institucemi v za-
hraničí, kde naši žáci a  učitelé absolvují odbor-
né praxe a stáže. Týká se to především Německa, 
Rakouska a Itálie, kde čerpáme nové zkušenosti 
a rozvíjíme kompetence podle zájmu žáků a pe-
dagogů,“ vysvětluje Jaroslava Pichová.

Vedle odbornosti kladou důraz i na jazykovou pří-
pravu žáků s ohledem na partnerské školy v ně-
meckém Hameln a dolnorakouském Mistelbachu 
i  zahraniční partnerská pracoviště v  německém 
Kreuthu, Schwerinu a Crivitz. Žáci se také úspěš-

ně zapojují do soutěží odborných dovednos-
tí a dosahují vynikajících výsledků v celostátním 
měřítku. Škola sama pořádá regionální soutěže 
odborných dovedností v oboru klempíř, které od 
roku 2015 probíhají ve spolupráci s Cechem KPT. 
„Přesto bohužel trend vzestupu zájmu o řemesl-
né učební obory není tak výrazný, jak bychom si 
přáli a jak by odpovídalo poptávce po řemeslech 
na pracovním trhu,“ doplňuje ředitelka.

Do náboru nových žáků ve Stochově zapojují firmy, 
argumentují uplatněním na trhu, jistotou zaměst-

S přesvědčením, že české ručičky stále mají (nejen) v českých zemích budoucnost, se o výchovu mladých 
klempířů i dalších řemesel starají odborníci Střední školy služeb a řemesel ve středočeském Stochově. Škola, 
která se může pyšnit mimo jiné úspěchy svých žáků v prestižních soutěžích, prošla od svého založení v roce 
1991 složitým vývojem. Dnes je moderní střední odbornou školou, která letos dokončuje unikátní projekt 
„Centrum vzdělávání klempířů“.

Tomáš Svoboda Střední škola služeb a řemesel Stochov, Střední škola stavebních řemesel Brno-Bosonohy

KLEMPÍŘI ZE STOCHOVA BODUJÍ V SOUTĚŽÍCH
A DOKONČUJÍ NOVÉ CENTRUM

Držitelem titulu České ručičky 2020 v oboru klempíř se stal 
stochovský Lukáš Váchal
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nání a vysvětlují systém podpory formou stipendií, 
která se týkají právě klempířů. Další aktivitou jsou 
Dny řemesel pro žáky základních škol. „Nevzdává-
me se a věříme, že se situace změní a naše škola 
se stane Centrem vzdělávání klempířů v souladu 
s projektem výstavby nové moderní haly pro bu-
doucí klempířské mistry,“ upozorňuje Jaroslava Pi-
chová na největší investiční počin v historii školy, 
která vznikla v roce 1991 jako nástupnická organi-
zace hornického učiliště.

Jedná se o projekt IROP za více než 22 milionů 
korun, který je investicí ITI Středočeského kraje 
a Prahy. Centrum vzdělávání klempířů s rozlohou 
zhruba 350 m2 bude vybaveno moderními stro-
ji, zařízením, cvičnými moduly střech i  slaňova-
cí věží. Volba učebního oboru klempíř rozhod-
ně nebyla náhodná, protože stochovští klempíři 
dlouhodobě dosahují vynikajících výsledků, spo-
lupracují s Cechem KPT i s předními tuzemskými 
a zahraničními firmami. „Úspěšně si vyměňujeme 
poznatky s našimi kolegy z Mistelbachu. V řadě 
detailů jsme se rádi nechali inspirovat zkuše-
nostmi a podmínkami, ve kterých se učí rakouští 
klempíři,“ podotýká ředitelka.

Centrum vzdělávání klempířů má být zcela dokon-
čeno do konce letošního roku tak, aby v něm moh-
la probíhat praktická výuka budoucích prvních 
ročníků. V nové hale se budou konat také zkouš-
ky dílčích kvalifikací, pro které má škola autorizaci. 
„V neposlední řadě věříme, že nová hala přispěje 
ke zatraktivnění učebního oboru, který má na pra-
covním trhu zelenou,“ dodává Jaroslava Pichová.

PROPAGACE ŠKOLY I ŘEMESLA
Jak již bylo zmíněno, dlouhodobou prioritou ško-
ly jsou soutěže odborných dovedností klempířů, 
jejichž vrcholem je mezinárodní mistrovství re-
publiky, které se tradičně koná v  areálu brněn-

ského výstaviště. Nejvyšším oceněním pro jed-
notlivce je pak titul „České ručičky“, který letos 
získal stochovský Lukáš Váchal, jehož parťákem 
ve vítězném družstvu byl Lukáš Víšek. Více k to-
muto tématu řekne Petr Kedroň, který je ve Sto-
chově vedoucím učitelem odborného vyučování 
střediska řemeslných oborů.

„Úspěch našich klempířů je vždy velmi významný 
a každý takový počin je velmi dobrou propagací 
školy. Ocenění žáků totiž vytváří dobrou pověst 
v očích odborné klempířské i  laické veřejnosti,“ 
sděluje Petr Kedroň, podle kterého o vítězích roz-
hoduje zejména poctivá příprava, sehraný výkon, 
schopnost samostatně pracovat, zručnost, ta-
lent, touha obsadit co nejlepší umístění i  trocha 
štěstí. Mezi důležité faktory patří i výběr žáků, je-
jich motivace, obětavost a nasazení. To vše pod 
neméně obětavým a zodpovědným vedením uči-
telů odborného výcviku a odborných předmětů.

Díky tomu si stochovští klempíři každoročně přivá-
žejí z Brna medaile a od doku 2010 získali již čty-
řikrát nejvyšší ocenění „České ručičky“. Ve ško-
le si fakticky nedovedou představit, že by jejich 
žáci na takto prestižní soutěži nestartovali. Ostat-
ně, Střední škola služeb a řemesel ve Stochově už 
šestým rokem z pověření Cechu KPT pořádá české 
kolo, ve kterém s výjimkou jednoho ročníku vždy 
přivítali i zástupce partnerské školy z rakouského 
Mistelbachu. Letos se ve Stochově sešli reprezen-
tanti celkem z osmi škol, což byla po dlouhé řadě 
let nejvyšší účast na českém oblastním kole.

Podle Petra Kedroně jsou pro správný rozvoj do-
vedností mladých klempířů zásadní praktické po-
znatky od samotných základů v dílně až po práci 
na střechách mimo školu. „Ze strany učitele od-
borného výcviku jde hlavně o předávání dlouho-
letých zkušeností, zejména při práci v terénu. Ně-
které situace se sice dají nasimulovat, ale reálná 
práce na střeše je nenapodobitelná,“ zdůrazňu-
je vedoucí učitel odborného vyučování. Z hledis-
ka uplatnění žáků je velmi prospěšná spoluprá-
ce s klempířskými firmami, ve kterých mohou po 
vyučení pracovat. „Poptávka po našich žácích 
v  regionu je. Někteří pokračují v  klempířských 
firmách, jiní se řemeslu věnují jako živnostníci. 
Bohužel se ale najdou i ti, kteří po vyučení řemes-
lo opustí. Nejpříjemnější je, když se s odstupem 
času potkáváme s  našimi vyučenými klempíři, 
kteří u řemesla zůstali a jsou ve své profesi spo-
kojeni,“ uzavírá pedagog Střední školy služeb 
a  řemesel Stochov, která v  současnosti nabízí 
vzdělávání v  šesti tříletých oborech, zakonče-
ných závěrečnou zkouškou a  výučním listem, 
a ve čtyřech oborech maturitních.

Vzhledem k tomu, že škola disponuje domovem 
mládeže, může nabídnout kvalitní vzdělávání 
i žákům ze vzdálenějších regionů. Volná místa do 
1. ročníku 2020/2021 stále ještě jsou a rádi přiví-
tají každého, kdo vidí, že „řemeslo má zlaté dno“. 
U  stochovských klempířů to platí doslova! Více 
informací na www.sssars.cz, info@ssars.cz.

■

Oceněný Lukáš Váchal tvořil vítězný tým společně s Lukášem Víškem

Celkový pohled na stavbu nového Centra vzdělávání klempířů ve Stochově


